

TEL: 2575 7181
FAX: 2572 5593
E-mail: tkpj@takungpao.com

- 六新股一周內陸續登場 B2
日財相出口術 日圓轉弱 B3
金管局應盡快出招 B4
憂慮加息 滬指創三周新低 B9
農行今年放貸擬增19% B10

有線虧損收窄至4090萬

世杯播映權成本高 構盈利壓力

虧損收窄

有線寬頻（01097）公布09年全年業績，虧損收窄至約4090萬元，不派末期息，主席吳天海表示，雖然取得2010年世界杯播映權有利增加上客量，但面對播映權的成本入帳，將對集團今年盈利能力構成壓力。對於電視廣播（00511）四名職員被捕，吳天海回應指，公司將以此作為警惕，並將加強執行員工守則。

本報記者 李潔儀

惠精簡架構，有線寬頻去年業績有所收窄，不過今年有線電視將播放世界杯及英超聯賽，有關節目成本亦於同年入帳，吳天海直言，若收入未能彌補成本的上漲，業績扭虧的挑戰甚大。他表示，2010年節目成本肯定超過09年，集團將趁世界杯開鑼前，盡量吸納新客，希望第三季收入推至新高。

瞄準高消費客戶群

電視界近日風起雲湧，有線電視與本港兩家免費電視台，就世界杯部分賽事播映權糾紛仍未解決，市場關注有線電視會否調整談判的條件。吳天海表示，國際間的真正盛事往往包含廣告條件，這亦是行業趨勢。他續說，倘若免費電視認為有責任向觀眾播放世界杯賽事，理應出價競投有關播映權。

吳天海續說，雖然現階段只會由有線電視播放賽事，但廣告量暫無立竿見影的效應，強調未來90天將是上客量的關鍵，公司將集中火力瞄準高消費客戶群，預期上客量將有倍數增長。

加強執行員工守則

被問到電視廣播職員涉嫌貪污被捕，吳天海相信，電視廣播有其節目製作守則，問題只在於執行上會否出現疏忽。他直言，事件對集團起警惕作用，公司將加強執行及檢討。

至於申請免費電視牌照的進度，吳天海回指，今年初遞交申請書後，現正就港府要求的問題進行解答，當中約八成已解決，尚餘其他提問則有待整理資料，故強調並不是港府刻意拖慢審批進度，又指集團並不急於取得牌照，只會以平常心看待。

終止有線衛視新知台

截至09年年底，有線寬頻持有淨現金5.13億元，吳天海表示，發展免費電視不會由零開始，故並無資金壓力，假設成功競投免費電視牌照，公司的營運模式將建基於現有能力，惟不會考慮開拍劇集。

有線寬頻去年收費電視訂戶增長9%至超過100萬戶，營業額則減少9%，只有12.28億元，經營虧損增至4500萬元。互聯網及多媒體業務方面，寬頻上網訂戶按年減少6%至24.9萬戶，互聯網協定話音傳送服務的電話線數目增加1%至15.2萬條，去年營業額亦減少9%，錄得5.22億元，惟經營盈利增加10%至1.63億元。

此外，由03年4月於內地開台的有線衛視新知台，去年停播，吳天海表示，雖然該台近年虧損收窄，但考慮到虧損拖累集團的營業狀況，故忍痛終止有關業務，日後將重新部署內地節目的安排。他續說，旗下驕陽電視傾向發行電影母片，主要搜尋外語片。

另外，電訊盈科（00008）旗下now寬頻



左起：有線寬頻財務總裁關則豪、主席吳天海及九倉電訊總裁馬惟善
(本報攝)

電視，繼日前奪得意甲組足球聯賽（意甲）未來兩個賽季的賽事播映權後，再下一城，宣布奪得板球盛事印度超級聯賽（Indian Premier League）2010年至2012年三個球季的香港獨家播放權。盈富表示，IPL 2010賽季將以一次過季票形式讓客戶訂購，客戶於今年4月1日前登記，可優惠價488港元訂購，原價為688元。

有線寬頻全年業績摘要 (單位：港元)			
分項	09年	08年	變動(%)
營業額	17.54億	20.8億	-15.7
股東應佔虧損	4090.2萬	1.1億	虧損收窄
每股基本虧損	2.0仙	5.5仙	虧損收窄
EBIT(除息稅前盈利)			
收費電視	(4515.9萬)	601.2萬	轉盈為虧
互聯網及多媒體	1.63億	1.48億	+9.9



九倉電訊公布，09年純利2.13億元，按年度增長52%

九倉電訊賺2.13億升52%

有線寬頻（01097）同系的九倉電訊公布，09年純利2.13億港元，按年度增長52%。有線寬頻主席吳天海表示，雖然九倉電訊無意獨立分拆上市，但不排除會注入有線寬頻，惟強調現階段無考慮注入安排。

不排除注入有線寬頻

九倉電訊去年EBITDA增長15%至6億元，期內，固網電話用戶已於去年第二季開始回

貿易場擬推人民幣報價

推行人民幣報價，為今年金銀業貿易場重點工作之一，理事長李德麟昨日表示，現階段正在編寫程序及進行測試，預計可望於下半年正式推出，而貿易場早前已與港府有關方面進行洽談，部門對此表示支持。他續稱，將以人民幣報價的公斤條，成色為9995，與目前上海黃金交易所其中一種產品相同，相信未來可以吸引內地的投資者參與。



談及電子交易平台方面，李德麟稱目前倫敦金已採用有關模式，目前正研究擴展至九九金及公斤條。至於成立貴金屬化驗所的進度上，有信心可於今年內投入服務。他表示，雖然生產力促進局現已提供有關服務，但考慮到業界對服務的需求，故仍然希望自行籌建，成立開支介乎150至200萬元，每月營運費用為8至10萬元。

另外，金銀業貿易場昨日正式委任註冊委員會委員，正式開展及籌備從業員註冊計劃。李德麟表示，現正着手編制註冊表格，可望於4至5月發給各行業員，初步估計涉及2000名從業員，預期首批註冊從業員可於下半年完成。助理總經理陳若蘭補充，初步計劃過渡期至8月為止，現職從業員需於限期前進行註冊。

開展從業員註冊計劃

註冊制度主要分兩類，現職從業員達某一年資，則可豁免考慮，而未符合資格的從業員，則需要通過香港證券業學會（HKSI）考試機制取得資格。李德麟強調，目前司理人及出市代理已在貿易場登記，而註冊重點是希望擴展至整體從業員比例最多的客戶主任等職級，提高黃金從業員的職業操守及專業資格，亦增加對投資者的保障。陳若蘭補充，貿易場對違規從業員設有紀律處分機制，包括譴責、有期或永久停牌及取消註冊等。

財經事務及庫務局副秘書長鄭恩賜出席委任註冊委員儀式上表示，政府對貿易場持續革新及優化專業資格表示支持，註冊制度對行業經營有很大幫助，期內本港黃金市場可以繼續創新。金融服務界議員詹培忠致辭時稱，貿易場擁百年歷史得來不易，港府應將貿易場與其他交易平臺一視同仁，不應厚此薄彼，而黃金市場亦是金融業重要一環。

彭偉新續說，即使兩會未有推出針對房地產的具體措施，不過認為中央抑制樓市過熱的立場並無改變，故預期內房商短期較難有明顯升幅，反而靠本地地產股帶動大市升勢的機會更大。

另外，時富資產管理董事總經理姚浩然表示，港匯持續強勢，加上資金未見外流情況，有利恒指短期反覆向上，若外圍普遍造好，估計恒指更有力上試22000點水平。對於大市成交交投偏低，他認為，主要由於投資者採取觀望態度，不敢大舉入市或沽貨。另外，姚浩然認為，中移動（00941）斥逾450億元入股浦發銀行，將無礙公司的派息政策，但由於預期盈利不會有較快增長，認為該股將向徘徊72元至78元水平一段較長時間。

新鴻基地產（00016）業績理想，刺激一衆藍籌地產股報捷，恒基地產（00012）以全日最高54.7元收市，升幅達2.7%，是升幅最大藍籌股；緊隨在後的

新鑫或獲母公司注資

專訪

【本報記者楊

清林北京十二日電

】新鑫新鑫礦業

（03833）董事長袁澤接受本報記者專訪時表示，在去年金融危機的情況下，新鑫礦業抓住機遇收購了潛在價值上百億人民幣的新疆哈密阿克蘇銅礦山，並考慮將母公司的優良資產阿捨勒銅礦注入新鑫礦業。

全面控制新疆銅礦資源

袁澤指出，母公司去年借助金融危機的機會，利用50億元（人民幣，下同）現金優勢，實施低成本收購、建設與擴張，完成了新疆銅礦資源的全面控制，成為新鑫礦業的後發優勢。據袁澤透露，新鑫礦業去年收購了一個儲量為39萬噸銅、28萬噸銅的整裝礦山，並實現了採選冶一體化，潛在價值上百億。同時，新鑫礦業還投資10億元來

擴大銅礦產能，進行技術升級改造。該公司目前已建成年產2萬噸銅、2萬噸銅的項目。此外，項目亦達到了循環經濟的要求，實現了冶煉過程中伴生的金銀鉑與電解銅的綜合回收，以及尾礦的綜合利用與回收。

新疆有色集團還考慮把母公司的優良資產阿捨勒銅礦注入新鑫礦業。「現在，我們正在做阿捨勒銅礦注入新鑫礦業的工作，已經在進行評估了。」袁澤表示。他亦稱，今後該集團的銅礦優良資源都將整合到新鑫礦業裡。

袁澤還表示，母公司新疆有色集團的資本運作思路是，形成三大主業三大板塊三大上市公司：第一是以在香港上市的新鑫礦業為主的銅礦板塊，第二是以黃金為主的黃金板塊，組建一個上市公司；第三是以錫銻稀有金屬與碳化硅、雲母製品等非金屬為主的稀有金屬板塊，組建一個上市公司。

神華利潤增一成九

中國神華（01088）昨日公布的2009年全年業績顯示，截至去年12月31日，該公司錄得317.06億元（人民幣，下同）股東應佔利潤，較2008年同期上揚一成九，每股盈利為1.594元，董事會建議派0.53元末期息，現金分紅比例達到基本每股盈利的33.2%。

根據港交所的公告，中國神華在業績期內實現1213.12億元經營收入，較前年同期增長13.2%。該公司去年經營活動所得現金淨額達至533.45億元，同比增長31.3%。

中國神華的煤、路、港、電四大業務中，商品煤產量在去年達到210.3百萬噸，煤炭銷量達到254.3百萬噸，分別同比增長13.2%與9.3%；去年該公司自有鐵路運輸周轉量達到

港股沒方向 收市跌18點

內地通脹壓力持續升溫，市場憂慮中央進一步收緊銀根，原本已沒甚方向的港股，仍然未能打破悶局，全日高低波幅只有143點，恒指收市跌18點，報21209點，總成交額萎縮至488億元。證券業人士預期，大市已消化利淡消息，配合港匯持續強勢，港股有望重上22000點關口。

過去一個星期，港股儼如「軟皮蛇」，始終未有走出悶局，昨日高開22點後走勢反覆，藍籌地產股跑贏大市，不過淡友力壓大市，恒指收市跌18點或0.09%，力守21200點水平，國企指數則升3點或0.03%，收市報12173點。總結全個星期，恒指累積上升421點或2%。

恒指全周累升421點

恒指近日持續窄幅波動，信達國際研究部董事彭偉新認為，受惠於企業陸續公布業績及兩會即將完結，而沒有宣布影響行業的重大措施，預期恒指短期可有較慢的升幅，估計於21500點將遇初步阻力，但不排除港股可藉升穿10天及50天線之勢，上試22000點。

藍籌地產股全線報捷

(單位：港元)

股份	收市價	升/跌	變動(%)
恒基地產 (00012)	54.7	+1.45	+2.72
新鴻基地產 (00016)	116.1	+1.60	+1.40
恒隆地產 (00101)	31.1	+0.30	+0.97
長江實業 (00001)	98.55	+0.50	+0.51
新世界發展 (00017)	15.2	+0.06	+0.40
信和置業 (00083)	15.0	無升跌	不適用

北京建設（00925）昨日於特別股東大會上一致通過，斥資9225萬元人民幣（約1.048億港元），向京泰實業收購其位於北京市朝陽區的一個物業項目。

的六成權益，並將興建為九座複式住宅項目，總建築面積達13.3萬平方米。公司執行董事蕭健偉（見圖）表示，由於家品業務於未來一段時間均會疲弱，公司將會主力發展內地房地產業務。

蕭健偉指出，該項目位於北京市朝陽區十八里店鄉東四環南路甲1號，土地面積為3.3萬平方米，正興建九座複式住宅，總建築面積達13.3萬平方米，已於今年1月開始預售，至今已有約六成單位預售，他預計項目將於明年中竣工。

蕭健偉表示，受全球經濟不景，特別是美國房地產疲弱影響，公司09年的家品業務的銷售額錄得下跌，並預料未來一段時間業務仍會疲弱，故公司將會集中火力發展內地房地產業務，而公司未來亦會逐步減少家品零售和製造業務，或考慮將業務外判。截至09年12月底止，北建手頭現金有約5億元人民幣。